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根基１０の整数と６の整数 

 

（１）１０，２０，４０，５０，８０，１００，１６０，…のように，素因数分解をしたときに素数の２と

５が１個以上現れ，それ以外の素数が現れない整数を，２×５＝１０より，根基が１０の整数といいま

す。 

 ① 根基が１０である５桁の整数は何個ありますか。 

 ② 根基が１０である５桁以下の整数は何個ありますか。 

 

（２）素因数分解をしたときに素数の２と３が１個以上現れ，それ以外の素数が現れない整数を， 

２×３＝６より，根基が６の整数といいます。 

 ① 根基が６である５桁以下の整数は何個ありますか。 

 ② 根基が６である整数のうち，小さいほうから４３番目のものを答えなさい。 
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根基１０の整数と６の整数 （１）①１９個 ②４７個 （２）①７４個 ②７７７６ 

 

（１）根基が１０の整数を素因数分解すると，                となります。 

 

ここで，ｎ＞ｍの場合，整数は，                 となって， 

 

 

２だけをかけあわせた数に０がいくつか続きます。例えば，１２８００００です。 

ｎ＜ｍの場合，整数は，                 となって，５だけをかけあわせた数に 

 

０がいくつか続きます。例えば，６２５０００００です。 

   ｎ＝ｍの場合は，１０，１００，１０００のように１の後に０がいくつか並ぶ数になります。 

   

① 根基が１０の５桁の整数の場合，０が一の位から１～４個並びます。 

０が１個 

   １０２４０，２０４８０，４０９６０，８１９２０， 

   ３１２５０ 

０が２個 

   １２８００，２５６００，５１２００， 

   １２５００，６２５０ 

０が３個 

   １６０００，３２０００，６４０００， 

   ２５０００， 

０が４個 

   ２００００，４００００，８００００， 

   ５００００， 

   １００００ 

 

   以上より，１９個です。 
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２×２×…×２×５×５×…×５ 

ｎ個 ｍ個 

５×５×…×５×10×10×…×10 

ｍ－ｎ個 ｎ個 

２×２×…×２×10×10×…×10 

ｎ－ｍ個 ｍ個 
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 ② 根基が１０の整数あああ００…０のあああには，２をいくつかかけ合わせた数か，５をいくつかか

け合わせた数か，１が入ります。あああに入る数ごとに，１の位から続く０の個数を数えると，次の

ようになります。 

 

 

 

 

 

   よって，５×４＋４×３＋５×２＋５×１＝４７（個）です。 

 

（２）根基が６の整数は，２×２×…×２×６×６×…×６か，３×３×…×３×６×６×…×６か， 

  １×６×６×…×６の形になります。 

 

 ① ６×６×…×６の形の数ごとに区切って，２×２×…×２と３×３×…×３の形の数を並べると，次

のようになります。 

 

 

 

 

   たとえば６未満の数である１，２，３，４は，６，３６，２１６，１２９６，７７７６をかけても，

４６６５６未満なので，５桁以下になります。また，１と２は４６６５６をかけても５桁です。よって，

１と２は６を１個～６個，３と４は６を１個～５個かけられるので，６×２＋５×２＝２２（個）の根

基６の整数ができます。 

     また，６より大きく３６未満の数である８，９，１６，２７，３２は，６，３６，２１６，１２９６

をかけても，４６６５６未満なので，５桁以下になります。また，８と９は７７７６をかけても５桁で

す。よって，８と９は６を１個～５個，１６と２７と３２は６を１個～４個かけられるので，５×２＋

４×３＝２２（個）の根基６の整数ができます。 

 

 

 

 

 

 

   以上の和を求めて，７４個です。 
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１，２，４，８，16，32，64，128，256，512，1024，2048，4096，8192 

０が１～４個 

５，  25，   125，      625，    3125 

１～３個 ０が１～２個 ０が１個 

１，２，４，８，16，32，64，128，256，512，1024，2048，4096， 8192，16384，32768 

３，   ９， 27，  81，    243，  729，      2187，6561，       19683 

６         36       216            1296         7776              46656 

１，２，４，８，16，32，64，128，256，512，1024，2048，4096， 8192，16384，32768 

３，   ９， 27，  81，    243，  729，      2187，6561，       19683 

６         36       216            1296         7776              46656 

6×2+5×2 5×2+4×3 4+3×2 3×2+2×3 2×2+1×2 1×2 
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 ② ６以上３６未満の根基６の整数は，１，２，３，４に６をかけた６，１２，１８，２４の４個の整数

です。３６以上２１６未満の根基６の整数は，６，１２，１８，２４および，８，９，１６，２７， 

３２に６をかけた，４＋５＝９（個）の整数です。以降も同様です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ４＋９＋１２＋１７＝４２（個）より，４３番目の整数は，１×７７７６＝７７７６です。 
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１，２，４，８，16，32，64，128，256，512，1024，2048，4096， 8192，16384，32768 

３，   ９， 27，  81，    243，  729，      2187，6561，       19683 

６         36       216            1296         7776              46656 

4+5 4 個 
＝9(個) 9+3＝12(個) 12+5＝17(個) 


